

**Minuta reuniunii Comitetului de Monitorizare al  
Programului Operațional Regional 2014 - 2020  
24 mai 2016, Geoagiu Băi**

Comitetul de Monitorizare al Programului Operațional Regional (CMPOR) s-a întrunit în data de 24 mai 2016, în localitatea Geoagiu Băi, Municipiul Hunedoara, în ședință ordinară.

Ședința a fost prezidată de **domnul Gabriel Friptu**, Director General, Direcția Generală Programe Europene.

Comisia Europeană a fost reprezentată de **domnul Carsten Rasmussen**, Șeful Unității România și **doamna Iulia Mirela Șerban**, Manager de program, reprezentanți ai Direcției Generale pentru Politică Regională și Dezvoltare Urbană.

La ședință au participat membri cu drept de vot, membri observatori și invitați permanenți ai Comitetului de Monitorizare al Programului Operațional Regional 2014-2020, conform listei de prezență atașate. Au fost prezenți 18 membri cu drept de vot din 24.

În cuvântul de deschidere a reuniunii a Comitetului de Monitorizare a POR 2014-2020, **domnul Gabriel FRIPTU**, a urat bun venit participanților și a prezentat pe scurt subiectele discutate și aprobate în cadrul Comitetului de Monitorizare POR 2007-2013 cu impact pentru CMPOR 2014-2020, respectiv CMPOR 2007-2013 a fost de acord să delege, începând cu următoarea reuniune, atribuțiile care țin de funcționalitatea și rolul comitetului de monitorizare către Comitetul de Monitorizare POR 2014-2020.

**Domnul Carsten Rasmussen** a salutat participanții la reuniunea CMPOR și a menționat că este foarte dornic să afle în ce stadiu se află implementarea POR 2014-2020, care dintre axe avansează și care dintre axe sunt puțin întârziate.

**Domnul Gabriel FRIPTU** a supus la vot **ordinea de zi a ședinței**. Aceasta a fost aprobată în unanimitate.

## **2. Aprobarea minutei reuniunii CM POR 2014 - 2020 din 2 martie 2016**

**Domnul Gabriel FRIPTU** a supus la vot **aprobarea minutei ședinței CMPOR 2014-2020 din 2 martie 2016**. Minuta a fost aprobată în unanimitate.

### **3. Prezentarea și aprobarea Raportului Anual de Implementare a Programului Operațional Regional 2014-2020 pentru anul 2015**

**Domnul Gabriel FRIPTU** a dat cuvântul dnei Luiza Radu, Șef al Autorității de Management pentru Programul Operațional Regional, să prezinte Raportul anual de implementare al POR 2014-2020 pentru anul 2015.

**D-na Radu** a subliniat obligația statului membru în relația cu Comisia Europeană de a elabora încă din 2015 **Raportul anual de implementare**. Pe parcursul prezentării Raportului, s-a specificat, că pentru anul 2015, având în vedere că nu au fost implementate proiecte, informațiile sunt succinte în raport, menționând că Programul Operațional Regional 2014-2020 a fost aprobat în 23 iunie 2015, iar apoi a urmat o solicitare de modificare a Programului. Ghidurile au fost lansate în consultare publică la sfârșitul anului 2015, iar la începutul anului 2016, mai precis în luna martie, au fost lansate apelurile de proiecte.

**DI. Carsten Rasmussen** a menționat că formatul raportului anual de implementare (RAI) s-a schimbat, nu mai conține text pentru lectură. A subliniat necesitatea detalierii capitolului 7, rezumatul pentru cetățeni, astfel încât să fie un text inteligibil pentru toți, atât pentru persoanele familiarizate cu aceste noțiuni, cât și pentru alte persoane. Totodată a propus ca RAI să conțină detalii privind faptul că programul este în derulare, iar autoritățile de management au fost stabilite și s-au identificat beneficiarii.

**DI Gabriel Friptu** a supus la vot aprobarea Raportului Anual de Implementare pentru 2015. Raportului Anual de Implementare pentru 2015 a fost aprobat în unanimitate.

### **4. Prezentarea metodologiei de prioritizare și selecție a proiectelor de către autoritatea urbană în cadrul axei prioritare 4 "Sprijinirea dezvoltării urbane durabile"**

**DI Friptu** a prezentat o scurtă analiză a Axei prioritare 4 - dezvoltarea urbană durabilă, o axă diferită față de celelalte axe, respectiv: 1) reprezintă axa cea mai consistentă din punct de vedere al bugetului în cadrul programului și 2) introduce un mecanism de implementare nou, nu numai pentru România,

probabil, și pentru alte state membre, chiar dacă în România s-a derulat o fază-pilot, cea reprezentată de polii de creștere.

**Dna. Luiza Radu** a menționat că au avut loc mai multe reuniuni cu reprezentanții municipiilor reședință de județ în care s-a prezentat filozofia implementării axei de dezvoltare urbană în concordanță cu regulamentul european. Pentru această axă prioritară, reprezentanții autorităților publice locale și în special a municipiilor reședință de județ au posibilitatea să își selecteze și prioritizeze proiectele care vor fi finanțate.

**Dna Radu** a precizat că Ghidul solicitantului privind Axa 4 va fi lansat în consultare publică la sfârșitul lunii mai. În cadrul acestei informări s-a dorit să se prezinte modul în care se prioritizează proiectele de către autoritatea urbană stabilită la nivelul municipiilor reședință de județ, în sensul în care va exista un proces de prioritizare în două etape. Prima etapă presupune o evaluare a proiectelor din punct de vedere al modului în care ele corespund principiilor europene și se are în vedere contribuția la atingerea obiectivului strategiei, sustenabilitatea financiară a proiectului, efectul multiplicator al proiectului, contribuția proiectului la atingerea obiectivelor priorităților de investiții și la îndeplinirea indicatorilor, precum și la principiile orizontale de dezvoltare durabilă, egalitate de șanse și nediscriminare, precum și de egalitate de gen. Aceste principii trebuie respectate de toate proiectele. Autoritățile publice, autorităților urbane au posibilitatea să își prioritizeze proiectele în funcție de nevoile existente la nivel local, respectiv prin încurajarea unei abordări integrate și prin luarea în considerare și a altor proiecte în cadrul strategiei de dezvoltare urbană. De asemenea, în funcție de gradul de maturitate al proiectelor, cele care au documentații tehnico-economice sunt încurajați să le depună. Acestea vor trebui să îmbine nevoile existente la nivel local cu solicitările sau cerințele din Programul Operațional Regional 2014-2020.

Procesul de selecție care se desfășoară la nivelul autorităților publice locale este un proces de prioritizare. Ulterior, proiectele vor fi depuse și vor fi evaluate din punct de vedere tehnic și financiar pe același sistem de către organismele intermediare și de către Autoritatea de Management. Proiectele, chiar dacă sunt prioritizate la nivelul autorităților publice locale, trebuie să îndeplinească toate standardele minime de calitate solicitate.

**DI Carsten Rasmussen** a subliniat faptul că axa prioritară dedicată dezvoltării urbane reprezintă un element inovator prevăzut în regulament, existând o dorință politică reală de a împuternici orașele mici și mari prin rolul acestora de a selecta proiectele ținând cont de abordarea integrată și de depășirea limitelor unui singur fond prin utilizarea mai multor fonduri.

**DI Rasmussen** propune ca în Ghid să existe un grafic al procesului, din care să reiasă cine ce face exact. De asemenea, menționează că ar trebui să se regăsească în Ghid de mai multe ori faptul că orice propunere de investiție trebuie să fie bazată pe o strategie integrată. Nu se poate presupune pur și simplu că, selectând mai multe proiecte se creează strategia.

Totodată, a precizat că cunoaște menționează că s-au solicitat deja strategiile orașelor și consideră că ar fi fost util să se comunice fiecărui oraș un indicator bugetar sau o indicație a bugetului disponibil, fără această indicație bugetară, o municipalitate neputând să pregătească un plan bine gândit. Orice municipalitate poate veni cu un plan pentru 200 de milioane, precum și cu un plan pentru 2 milioane sau 20 de milioane.

**DI Rasmussen** subliniază că ar trebui menționat explicit în text că municipalitățile, jucând acest rol, sunt organisme intermediare și vor face parte din procesul de desemnare.

Totodată, atrage atenția că în Ghid se specifică faptul că lista proiectelor care se propune nu poate fi modificată, ceea ce ar putea duce la un blocaj dacă anumite proiecte nu funcționează și nu sunt duse mai departe.

De asemenea, a subliniat că numai Autoritatea de Management este responsabilă față de Comisia Europeană și că AM trebuie să se asigure că decizia este bună și, prin urmare, să poată reacționa, chiar să respingă operațiuni. În acest proces municipalitatea are singură drept de inițiativă, iar Autoritatea de Management are doar dreptul de a respinge în caz de neconformitate, în conformitate cu regulamentul.

**DI Rasmussen** se interesează dacă s-a luat în calcul alocarea de asistență tehnică pentru municipalități pentru pregătirea unor studii de fezabilitate în

cazurile în care operațiunile nu sunt, în această etapă, pe deplin mature și dacă s-a prevăzut și includerea în costurile eligibile a costurilor de management, a costurilor gestionării în ansamblu a unei rezerve de proiecte atât de complexe.

**Dl Gabriel Friptu** a menționat că prezentarea nu a fost o trecere în revistă a ghidului, întrucât toate informațiile din ghid au fost dezbătute. Referitor la descrierea mecanismului pentru autoritatea urbană dl Friptu a detaliat etapele ce se vor succeda, inclusiv că o strategie va fi evaluată de către ADR și cele acceptate vor răspunde unui standard minim de calitate.

În continuare, dl Friptu a menționat că toate reședințele municipii de județ au un buget dedicat, pornind de la o propunere pe care AM a făcut-o Asociației Municipiilor din România ce a fost dezbătută și îmbunătățită. De asemenea, s-a mai introdus acel element care propune că banii nu stau la dispoziția municipalității la nesfârșit. Există un termen până la care această sumă este integral la dispoziția municipalității, dar, într-un termen (propunerea AM, cel puțin în această fază, este de doi ani) – de doi ani municipalitatea nu este în măsură să propună și să contracteze proiecte care să acopere acest buget, atunci aceste sume intră într-un buffer regional care se redistribuie către cei care au nevoie. Aceasta a reieșit din experiența exercițiului 2007-2013.

Referitor la desemnarea autorităților urbane, pe măsură ce se constituie și îndeplinesc criteriile minime de a intra în procesul de desemnare, funcționează ca orice organism intermediar.

Nu s-a propus să existe o alocare dedicată pentru pregătirea de studii de fezabilitate atâta vreme cât acestea sunt eligibile pentru proiectele finanțate. Totodată, dl Friptu a menționat de structura existentă, unică în UE, de sprijin pentru coordonarea poliilor de creștere, care, pentru 2014-2020 va deveni o structură de sprijin pentru dezvoltare urbană, care își va redimensiona, probabil, funcționarea nu numai către un singur beneficiar în cadrul regiunii, ci către toți beneficiarii axei. De asemenea, se va sprijini autoritatea urbană în pregătirea de proceduri, identificarea celor mai bune criterii de prioritizare, aplicarea acestor criterii de prioritizare și, ulterior, o listă de proiecte destul de lungă.

La solicitarea D-lui Rasmussen despre calendarul lansării pentru această prioritate, dna Radu a susținut că la sfârșitul acestei luni va fi lansat în consultare publică formală ghidul, ca apoi să se lanseze apelul de proiecte pentru depunerea strategiilor și evaluarea acestora. Dna Radu și dl Friptu au prezentat modalitatea de implementare a acestei axe, mai ales partea legată de Strategiile integrate de dezvoltare urbană.

DI Friptu a menționat că dacă se grăbește să se deschidă liniile de finanțare pentru toate cele 4 domenii, nu pot fi depuse proiecte, în condițiile în care autoritatea urbană nu este constituită, nu a dovedit că are capacitate administrativă, că are proceduri, inclusiv criterii de selecție și priorizare.

DI Carsten Rasmussen a atras atenția că îl îngrijorează calendarul, întrucât începe foarte târziu depunerea și există pericol serios de dezangajare. Se recomandă cu convingere să se analizeze dacă se poate accelera realizarea ultimelor ghiduri pentru municipalități și să se realizeze dacă se poate face o condensare sau o ușoară relaxare, astfel încât cel puțin unele municipalități să poată începe să lucreze și să emită facturi de aproximativ 200 de milioane până la sfârșitul lui 2018.

Dna Radu menționează că dacă în cursul procesului de consultare publică a ghidului pe dezvoltare urbană sau ulterior că autoritățile locale sunt pregătite pentru depunerea proiectelor, calendarul se va modifica corespunzător.

DI. Vasile Asandei, ADR Nord-Est, propune un calendar de constituire a autorității urbane dincolo de pregătirea strategiei și lansarea ghidului. Dna Radu menționează ca acest ghid este de fapt un îndrumar pentru autoritatea publică privind modul de constituire a acestei autorități urbane care dorește să implementeze articolul 7 din Regulamentul General, pentru a deveni autoritate urbană. De asemenea, Autoritatea de Management va pune la dispoziție un set de proceduri pentru a le facilita integrarea în acest sistem de management și control solicitat de fondurile europene.

## **5. Stadiul îndeplinirii condiționalităților ex-ante aplicabile POR 2014 - 2020**

Dna Luiza Radu, șeful AMPOR, a prezentat stadiul condiționalităților ex-ante aplicabile Programului Operațional Regional 2014-2020, amintind ca sunt prezentate în mod detaliat ca anexă la raportul anual de implementare. Întrucât sunt întâzieri în îndeplinirea unor condiționalități, inclusiv pe domeniul sănătate, s-a solicitat o intervenție din partea reprezentanților

Ministerului Sănătății și din partea Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități, pentru a prezenta membrilor Comitetului de Monitorizare calendarul și etapele desfășurate până în prezent pentru îndeplinirea condiționalităților. Dna Radu a precizat că fără îndeplinirea condiționalităților pe domeniul sănătate, educație, servicii sociale nu se pot lansa apelurile de proiecte pentru domeniile respective.

**Dna Irina Turcu**, reprezentant al Ministerului Sănătății, a prezentat stadiul îndeplinirii condiționalității ex-ante pe domeniul sănătate. Termenul pentru planul-cadru de monitorizare a implementării strategiei este 30 iunie a.c., Ministerul Sănătății lucrând împreună cu Institutul Național de Sănătate Publică și cu Școala Națională de Sănătate Publică la elaborarea acestora. Au fost identificate instituțiile care vor monitoriza indicatorii anual și care vor transmite către Ministerul Sănătății în fiecare an după un tipar standardizat îndeplinirea indicatorilor. Referitor la maparea serviciilor de sănătate, termenul final este 30 septembrie a.c.. În prezent, s-au identificat tipurile relevante de furnizori de sănătate, s-au identificat datele necesare (la nivel de 2014). Datele se încarcă într-o aplicație dezvoltată cu ajutorul STS. STS importă datele și le prelucrează. În paralel se lucrează la Planul regional de servicii de sănătate, care include și modelarea serviciilor de sănătate și va avea recomandări, în final, asupra sistemului de sănătate din regiunea respectivă. În prezent, Ministerul Sănătății este în definitivare cu planul regional pentru Regiunea Nord-Est, celelalte șapte planuri urmând să se realizeze până în septembrie a.c..

**Dna Radu** a precizat ca atunci când va fi gata această mapare-cartografiere, respectiv în septembrie 2016, atunci va exista o primă versiune a ghidului, care va fi lansată în consultare publică, ca apoi să se lanseze apelurile de proiecte.

**Dna Lidia Onofrei**, reprezentanta centrelor comunitare integrate, menționează că se află în avizare interministerială Legea asistenței medicale comunitare și a centrelor comunitare integrate, fiind deja avizată de Ministerul Fondurilor Europene, Ministerul Educației, Ministerul Finanțelor și în curs de avizare la Ministerul Dezvoltării și Ministerul Muncii.

În urma avizului Ministerul Muncii se speră să existe o lege-cadru prin care să fie definit centrul comunitar integrat și resursa Ministerului Sănătății, care va lucra în aceste centre comunitare integrate, inclusiv în celelalte autorități. Se specifică că asistența medicală comunitară este una dintre activitățile descentralizate ale Ministerului Sănătății către autoritățile publice locale,

reglementată în prezent prin Ordonanța 162. Pentru că acest act normativ înregistrează unele lacune, se încearcă elaborarea unui act normativ mai clar pentru a consolida activitatea, modul de organizare, funcționare și finanțare atât a personalului nostru, cât și a centrelor comunitare integrate.

Referitor la asistența medicală comunitară este deja finalizată cartografierea pentru regiunile Nord-Est, Centru și Sud Vest Oltenia. Se știe deja localitățile în care este nevoie de asistenți medicali comunitari în cazul în care acele autorități vor aplica pentru centrele comunitare integrate. Ministerul Sănătății mai are și anul acesta posibilitatea să finanțeze 200 de posturi de asistenți medicali comunitari și medieri sanitari în funcție de solicitările autorităților publice locale. Astfel, MS se va concentra pe localitățile cu risc de sărăcie foarte mare, cu probleme socio-medico-educative foarte complexe, ca în momentul în care se va dori să se aplice să existe personalul măcar pe partea de sănătate asigurat. Acest personal va asigura sustenabilitatea proiectelor, fiind finanțat de Ministerul Sănătății încă din 2002; aceeași procedură - s-a căzut de acord cu Ministerul Finanțelor să rămână finanțarea la Ministerul Sănătății, tocmai pentru a monitoriza indicatorii stării de sănătate.

**Dna Marilena Alecu**, reprezentant ADR Sud Vest Oltenia, a solicitat informații despre cele trei spitale regionale. **Dna Radu** a specificat ca există o activitate susținută din partea Ministerului Sănătății împreună cu Compania Națională de Investiții pentru identificarea locațiilor potrivite pentru cele 3 spitale regionale.

**Dna Mihaela Ungureanu**, Președintele Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități a menționat ca se află în prima etapă a procesului de dezinstituționalizare, de scoatere din instituții rezidențiale a persoanelor cu dizabilități, de transferare a acestor persoane în niște structuri care să asigure tranziția de la rezidențial în comunitate, respectiv locuințe protejate și centre de zi. Dna Ungureanu a făcut o analiză a situației persoanelor cu dizabilități și cartografierea centrelor. De asemenea, dna a menționat ca în afară de proiectele ce vor putea fi aplicate pe POR pentru dezinstituționalizare, Agenția a elaborat deja și un Program de Interes Național (PIN) prin care, de la bugetul de stat, se va completa în aceeași direcție cu POR-ul, procesul de dezinstituționalizare. Practic, se va suporta și dintr-un program de la bugetul de stat și dintr-un PO, același tip de înființări de servicii (locuințe protejate și centre de zi) și se concentrează toată atenția pe corelarea POR-ului cu POC-ul, partea de formare fiind extrem de importantă. ANPD-ul (Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități) are, de altfel, depusă și o fișă pe un proiect non-competitiv care vizează formarea personalului din toate aceste centre



despre care am discutat și vor fi incluse pe POR, dar și din celelalte centre care vor intra și vor aplica proiecte pe PIN, pe programul de interes național.

**DI. Adrian Stănilică**, reprezentant al mediului social, regiunea Sud-Vest Oltenia, consideră că ceea ce s-a explicat nu reprezintă dezinstituționalizare, ci o îmbunătățire a condițiilor de viață a persoanelor cu dizabilități din centre mari în centre mai mici. Dezinstituționalizarea se va realiza mult mai târziu. În prezent, poate, eventual, o pregătire a lor pentru o viitoare dezinstituționalizare, dar mult mai târziu. Dna Ungureanu considera ca în momentul de față nu există posibilitatea transferului persoanei cu dizabilități direct din centru în familie, nu există familie.

**DI Sorin Maxim**, Director General, Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, a solicitat date privind procentul în care nevoile din strategia națională au fost rezolvate din bugetul de stat și care este procentul estimat pentru următorul program. Dna Ungureanu a menționat că nu există în prezent date legate de procesul de dezinstituționalizare.

**DI Sorin Maxim** a mai solicitat clarificări referitoare la acoperirea cheltuielilor acestor servicii după ce se mută în aceste case, cheltuieli care sunt foarte costisitoare - și ca specificitate, au niște reglementări foarte stricte, și au și costuri de întreținere foarte consistente. **Dna Ungureanu** a precizat ca aceste servicii pentru locuințele protejate și centrele de zi au standarde de cost. Finanțarea către DGASPC-uri, care sunt furnizorii publici de servicii, vine de la bugetul de stat. Chiar din toamna acestui an, standardul de cost pentru aceste servicii a crescut cu 25%.

**Dna Iulia Șerban** a felicitat instituțiile române pentru toată munca depusă în ultimele luni, pentru angajamentul de a merge cu tranziția către îngrijirea la nivelul comunității, pentru că această situație a fost cunoscută încă de la momentul pregătirii Acordului de parteneriat și al programelor operaționale. În România nu prea s-a vorbit despre dezinstituționalizare, în special atunci când se referă la partea de persoane cu dezabilități. Se consideră benefic existența acestei cartografieri, dar în ceea ce privește prioritizarea se înțelege că există o singură listă. Dna Șerban solicită informații despre existența și altor centre care nu sunt în listă. S-a menționat că regula de aur este „niciodată infrastructură fără servicii” în cadrul POR.

**Dna Ungureanu** a specificat statutul centrelor de zi. Se estimează că minim o perioadă de doi ani este necesară pentru o persoană care nu este foarte

dependentă și care are șanse destul de mari să își dezvolte într-un termen cât de scurt abilitățile de viață independentă, să se mute într-o locuință protejată.

**Dl Sorin Maxim** atrage atenția asupra faptului că exista posibilitatea să nu existe proiecte pentru acest domeniu. Nu poate fi obligat potențialul beneficiar – APL să se angajeze la implementarea acestui proiect care necesită costuri foarte mari atât înainte cât și după. **Dl Maxim** a propus implicarea ONG-urilor.

## **6. Informare privind calendarul de lansări ale ghidurilor și lansarea de apeluri corespunzătoare**

**Dna Luiza Radu** a prezentat calendarul de lansare a ghidurilor, cu mențiunea că au fost lansate apeluri de proiecte pentru cinci priorități de investiții, ceea ce acoperă 35% din valoarea Programului Operațional Regional gestionat la nivel regional.

**Dna Iulia Șerban**, în contextul lansării apelurilor pentru IMM, s-a interesat despre situația creării one stop shop. Reprezentanții ADR au relatat cum s-au derulat negocierile cu MFE și cum de câte ori erau la un pas să le încheie, apărea o nouă variantă a contractului. Ultimele aspecte stabilite constau în faptul că cheltuielile sunt eligibile de la 1 iunie 2016, iar contractele de finanțare se vor semna undeva în septembrie. **Dl Friptu** a propus ca această problemă să fie preluată de președintele Comitetului de Monitorizare în vederea rezolvării și diseminării informațiilor către membrii CMPOR.

## **7. Prezentare evaluării ex-ante a instrumentelor financiare dedicate întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) în perioada 2014 – 2020**

**Dl Gabriel Friptu** a precizat că axa prioritară 2 are circa 150 de milioane de euro alocate pentru utilizarea de instrumente financiare. A menționat că a fost aprobat în Guvern raportul privind evaluarea ex-ante a instrumentelor financiare. Apoi, **dl Friptu** a explicat cum vor funcționa instrumentele financiare.

**Dna Luiza Radu** a prezentat evaluare ex-ante a instrumentelor financiare dedicate întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) în perioada 2014 – 2020. Din această evaluare, pentru Programul Operațional Regional, Axa prioritară 2, domeniul 2.2 a rezultat că vor fi implementate două tipuri de instrumente: portofoliul de credite cu partajarea riscurilor pentru IMM-uri, ceea ce înseamnă o reducere a costului creditului cu aproximativ 50% și o acoperire

parțială a riscurilor pentru IMM-uri și fondul de capital pentru IMM-uri equity fund (sunt investiții de capital).

În continuare, Dl. Friptu a prezentat modul de desfășurare a întâlnirilor tematice în cadrul CM. În funcție de expertiză, membrii și observatorii CMPOR să fie încadrați pe grupuri tehnice, iar apoi expertiza să fie extinsă într-o formă cât mai transparentă. Apoi se va stabili un calendar rapid de operaționalizare a grupurilor tehnice de lucru. Dl Friptu a precizat că în principiu, va fi sigur un grup tehnic pe dezvoltare urbană, dar care nu se limitează doar la Axa 4; un grup de lucru pe zona socială, în care se vor include toate aspectele sociale, inclusiv componentele de tip CLLD, un grup de lucru pe mediul de afaceri care să acopere Axa1-Axa2 și eficiență energetică. De asemenea, proiectele majore vor putea să fie dezbătute în comitet direct, fiind doar patru asemenea proiecte. Aceste grupuri de lucru vor avea loc cu o zi înainte de Comitet. În concluzie, Autoritatea de Management o să facă această propunere pe care o va circula în format electronic împreună cu câteva detalii. Membrii CMPOR vor transmite opțiunea lor, cu mențiunea că, evident, o instituție poate să fie participe în mai multe grupuri de lucru.

Dl. Carsten Rasmussen a fost interesat de stadiul procesului de desemnare. Domnul Gabriel Friptu a prezentat pașii pe care AMPOR i-a făcut în acest proces de desemnare.

Dl Friptu a menționat că următoarea întâlnire va fi la sfârșitul lunii octombrie sau în noiembrie 2016, în Regiunea Nord-Vest, locația urmând să fie propusă de regiune.

Deciziile CMPOR 2014-2020:

- S-a aprobat Raportul Anual de Implementare a Programului Operațional Regional 2014-2020, pentru anul 2015.

**Președintele  
Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014-2020**

**Vasile DÎNCU**  
Viceprim-ministru

**Ministrul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice**